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meggyőzésére csak egy vezetheti a ha- 

Csütörtök. 

eve 

jelenik e lap minden [Vasár- 
M és csütbrtökön. Előfizet- 
netni minden cs, k. postahivatalnál, 
e lapok kiadó hivatalához i 
Zendőlevelekben. Ára évnegyed- 
re 3ft 15 kr, félévre 6 ft 30 kr, 
évre 12 ft 60 kr uj pénzben. 

A lap szellemi ügyeit illető köz- 
lemények a szerkesztőséghez uta- 
sitandók, 

26. Szán. Márczius 31-kén, 1859. 

tésre 3 
befizet 

0 ujkr bélyegdíjveröre 
endő. a 

A lap anyagi ügyeit érdeklök: 
u. m. előfizetés, hirdetések, recla- 
matiok sat. a kiadó-hivatalhoz uta: 
sitandók. 

SZERKESZTŐI SZÁLLÁS : 
A Szentegyházutezában, a Kendeff 

háznál, 487. szám alatt. 
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KIADO-HIVATAL : 

A Középutczában, STEIN könyvke- 
reskedésében. 

ELŐFIZETÉSI FELHIVÁS. 

A , KOLOZSVÁRI KÖZLÖNY"-nek, mely 

mostantól kezdve hetenként három- 
szor fog megjelenni, előfizetési ára 

minden évnegyedre 3 ft 15 kr uj- 
pénzben. 

Előfizethetni minden cs. kir. posta- 

hivatalnál, lapunk kiadó -hivatalához , 

Stein János középutczai könyv- 

kereskedésébe czimzendő megrende- 

azok öt lelkesen megéljenzik. Az alku 
kézszoritása ez a nép és dynastia közt. 

Iy jelenségekben mi nem látjuk a 
béke szinezetét, sőt a császár biztosabb 
előlépését sejtjük egy kitüzött czél felé, 
mely a franczia urálkodók rögeszméje, 
melyről már IV. Henrich álmodott, s mely 
nem egyéb mint Francziaország világ- 
uralma, az ujra szervezett Európa felett. 
Mi azt hiszszük, előbb ki lesz sarká- 
ból vetve a föld, mint hogy Napoleon el- 
térjen azon czéljától, melynek előké- 
születeit az angol szövetség, orosz ba- 

lés utján. 

(D) Szemle. Egy feltűnő jelenetet hoz- 
nak a lapok a Mársmezőn tartott ka- 
tonai szemle alkalmából, mely márczius 
20-kán mint I. Napoleon Párisba vonu- 
lásának 44-dik évnapján ment végbe. 
Ezen szemlén a mint látszik III. Na- 
poleon is kezdett Párisba vonulni. Ed- 
dig ő szablyák s szuronyok közt járt 
kelt, mint keresztül nézett fényes sor- 
sának foglya a nép között: most elég 
biztosnak s népszerünek érezte magát, 
szétküldetni az öröket s bebocsáttatni 
szabadon és biztosan a Márs-mezőre. 
Még egy lap se emelte ki ezen erköl- 
csi demonstratio roppant fontosságát, pe- 
dig ez első lépése a nép és a császár 
szorosabb szövetkezésének. A császár 
nem fél többé Páris néptömegétöl, s ez 

őt harsányon élteti, midőn jó kivánatá- 
nak vagy tőrének utja tárva lőn egész 
a császár szivéig. 

Kül hóditásokra vagy külső ellen 

rátság, s az oláh, szerb s montenegriták 
felett gyakorolt kegyuraság által, oly 
nagy sikerrel s oly alattomosan hajtotta 
végre. 

Összevetve az ily erkölcsi demon- 
stratiokat Piemont szilárdan harczias 
hangjával, semmi különöst nem látunk 
abban, hogy a különben békekedvelő 

Ausztria egy congressus utjába az egészet 
könnyen koczkáztató kötéseket gördit. 

Egy congressus, melyet Napoleon 
terveinek legbensőbb s legtermészetesb 
osztályosa az orosz inditványoz, bizo- 
nyosan csak Ausztria megszoritását sőt 
talán gyöngitését vonandja után, ha azt 
nem fontos előkikötésekkel fogadja el. 

A világ tombol örömében a con- 
gressus eszméjére, a börze higanya pár 
fokkal fennebb emelkedik. A béke csalta 
melege. 

Mit várhat Ausztria egy oly con- 
gressustól, hol féligmeddig ellensége az 

orosz és franczia, antagonistája a porosz 
és a franczia császár szoros szövetsé- 
gese, az angol foglal helyet, s honnan 
a hatodik nagyhatalom a török, kiben 

talmakat: a szeretet, tisztelet és ragasz- 
kodás, melylyel a népek benn irántok vi- 
seltetnek. Ha azon elem, honnan az erőt 
és bátorságot meriteni kell, hüségében 
nem biztos, szeretet helyett az erőhata- 
lom soha se adhat kárpótlást. És Na- 
poleon mint látszik biztos akar lenni 
belülről, az utolsó kisérleteket teszi, 
szivéig bocsátja Páris zubbonyosait, s 

kölcsönös érdekeinél fogva Ausztria 
leginkább bizhatik, csak ugy mir nichtsz 
der nichtsz — ki lőn zárva ? 

Mi azt hiszszük, hogyha Ausztria 
korlátoló kikötése mellett is el lesz fo- 
gadva egy congressus eszméje, az csak 
időnyerés leend, mialatt Szárdinia és 
Francziaország tökéletesen elkészülhes- 
sen Ausztria ellen. Elmondottuk azon 
elvet, hogy a forradalmilag felizgatott 

i 

szinvedélyek ugy sem tűrik a diploma- 
tia fékét, ezen elvet a piemonti Tegu- 
ke) nyilatkozatok igazolják, melyek a 
colgressusról mitse akarnak tudni, sőt 
terrezgetik egy támadás és győzelem 
le töségét, Francziaország segélye nél- 
kül is. 

Mi történnék most, ha Ausztria hir- 
telen Nagy Fridrich modorában rácsap- 
na Piemontra, hol a hadürügy éppen 
nem hiányzik, miután az 1848-ki for- 
radallm hősei nyilvánosan felütötték to- 
borzól zászlóikat Lombardia szomszéd- 
ságábán. És nem történhetik meg, hogy 
innen vagy onnan egy hadi tény anti- 
cipáljt azon kérdést, melyet bizonyosan 
a conpressus is csak Ausztria némi meg- 
rövidilésével dönthet el ? 

Ha nem történik, ha Ausztria a con- 
gressujt feltétlenül elfogadja, akkor hisz- 
szük, hogy a nagyhatalmak cserben hagy- 
ták Oliszország felriasztott álmait; ha 
eltbgnd. Ausztria a congressus eszmé- 
jét, akkor hiszszük, hogy a szerződések 
kérdés aálá se fognak hozatni, s a vitat- 
kozás legfelebb is némely reformok al- 
kalmazására fog szoritkozni. 

De ha a congressus csak ily kon- 
ezot dob oda a fölgerjesztett étvágyu 
olaszoknak, aligha elkezdenek rágódni 
azon, hiszen már is kimondja az „Opi- 
nione, hogy nem elég a reform, nem 
elég a külön szerződések, söt még az 
1815-ki alapszerződés felületes revisioja 
se elég, nékiek Lombárdia elszakitása 
kell. 

Ha a congressusnak valami eredmé- 
nye lehet, az lesz, hogy Piemont cser- 
ben hagyatik s annak harczvágyó kirá- 
lya s kormánya vegy lelépik, vagy a 
mi még valószinübb, a csaták alabárd- 
jaival ütteti le magát egy kétségbeesett 
viadalban. 

Szerfelett érdekes lesz végig néz- 
nünk ezt a nagy politikai drámát, mely- 
nek előkészületei zaja már jót áthall- 
szik a szinfalakon. 

Utóbbi lapok azon fontos hirt hoz- 
zák, hogy Ausztria késznek nyilatko- 
zott egy congressusban részt venni, de 
két lényeges kikötés mellett, egyik, hogy 
az értekezlet semmi hadizaj által ne 
zavartassék, s igy Szárdinia támadó ál- 
lásával azonnal felhagyjon; a másik, 
hogy az értekezlet az 1818-ki Aacheni 
congressus jegyzőkönyvében megállitott 
elv szerint üljön össze. 

Mondják, hogy Napoleon magára 
vállalta volna Szárdiniát lefegyverzésre 
birni, de ezen hir még kétes, s mint- 
hogy Ausztria kikötései közt a congres- 
sus a mostan élreállitott kérdésekben 
semmi lényeges változtatást nem remél- 
tet; kérdés, hogy mit teend Szárdinia 
a diplomatia utján nyerendő kudarcz- 
ezal, ha az nemcsak egy rejtett czélt 
vértező békeingerkedés, mely a harez- 
készületekre időt szolgáltasson ? mind ezt 
az idő fejti ki; annyit hiszünk, hogy a 
már valósulandó congressus hire mint 
egy villám fog Piemontra sujtani, s kér- 
dés, hogy tüze nem okozand-e ott egy 
kétségbeesett explosiot ? Ha nem, ugy 
lehet még egy időre béke. Még csak 
annyit jegyzünk fel, hogy az Aacheni 
jegyzőkönyv II. §-sa szerint a létező 
tractátusok s abból folyó jogok tisztelete 
főkötelességül van szabva minden ké- 
sőbbi congressusra; a IV. § szerint pe- 
dig a külön hatalmasságokat érdeklő 
tanácskozások csak az illető államok 
formaszerénti felhivására történhetnek, 
kik felhatalmazottjaik által azokban köz- 
vetlenül résztvesznek. 

Ezen utóbbi pont szerint ki lehet-e 
zárni a tanácskozásból Szárdiniát , Ró- 
mát s Nápolyt ? 

Az első pont Ausztriára nézve a congressusban a kérdés kényes voltát 
elenyészteti, mert Ausztriának a tractá- 
tusok alapján igaza van, s igy a con- 
gressus a kérdés lényegére nézve sem- 
mi fontos eredményt nem igérhet, egye- 
bet, minthogy a fegyverzett békét to- 
vábbra fogja még huzni. 

da 

MIKAELA. 
Történeti beszély. 
(Folytatása és vége.) 

v. 

Több nap telt el Krisztián befogatása után, 
mégis senki sem tudá mit csináltak a császár 

követei foglyukkal. – Némelyek azt beszélék, 
hogy a palotának föld alatti boltjában kinozta- 
tott, hol is miután egy a császár élete elleni 
összeesküvést fedezett volna fel, halva talál- 

ták. 
Mások fájdalmasan sugdosák, hogy egy pa- 

lotában tartatik, hol királyi hódolattal illetik, 
mig a császár maga határozná el, micsoda ne- 
muű halállal végeztetnék ki a magas rangu bü- 
nös, kinek neve még eddig, mindenkinek titok. 

Mások megint azt beszélék, hogy azon be- 
fogott ember alak maga sátán, maga személyé- 
ben, ki azért jött fel a földszinére, hogy király- 
nékat, herczegnéket csábitson, mint hajdan Éva 
asszonyságot közös nagyanyánkat elcsábitotta. 
E játék akkor nagyon szája izére eselt ő ke- 
gyelmének, az óta rájár a megizlett édes al- 

ára. 
És valóban annyi hatása leve e mondának, 

hogy azon ájtatos lelkek, kik valáha a testiség 
kárhozatos ösztönével pillantottak a szép ide- 
enre, hanyathomlok rohantak papjaikhoz lel- 

kök e szenyfoltjának lemosására. 1et 
Burgundi Mária kisasszony esküjéhez híven 

két egész nap zárkozék be szobájába , a nélkül, 
hogy csak egy vigasztaló szól is elfogadott 
olna. 

De a végén beléfárad az ember a sirásba is, 
mint minden egyébbe. 

Bezárkozásának harmadik napján elfogadá a 
herczegnő, a bajor herczeg és bádeni püspök 
udvarlását. 

Azt kell hinni, hogy ezen urak e napon jó 
adag vidor kedélylyel s szellemmel láták el ma- 
gukat, bárha az elféle urak e két köznapi tu- 
lajdontól már hivatásuknál fogva felszoktak 
mentetni, mivel a burgundi herczegnő e naptól 
kezdve határtalan vig vala, s az egész város- 
ban le s fel lovagla a legkaczérabb, s csábitóbb 

gyászba öltözve.— Sőt mi több, elfogadá kihall- 
atásra az országos karokat és rendeket, s fő- 

leg a gandi tanácsosokat, megengedvén nekiek 
trombitaszó mellett kihirdettetni, hogy két na 
alatt férjet választand a bemutatott kérők közül. 

Mialatt kiki saját értelme, s nézetéhez 
szabva fejtegeté, magyarázgatá ezen hirtelen 
elhatározást : Mikaéla szobái mélyébe vonulva, 
egészen különböző látványt nyujtott a szemlé- 
lönek. Mélységes magányát csak két, vagy há- 
rom, a dráma csataterére kiküldött kémei há- 
borgaták, kik koronként meghozák a hireket, 
miket Krisztián sorsa felől itt-ott hallottak: De 
ezeknek kósza beszéde, melyet ő minden kin- 
csével, aranyával fizetett meg, legkisebb föl- 
világosodást sem ada kedvese sorsáról. 

zonban nyugtalansága közben is táplált 
egy reménysugárkát kebelében. 

EÉs léte csak ezen vékony sugárszálon füg- 
még ! 
Mit a legcsekélyebb szellő is szétszakaszt- 

hata. 
Egy este ablakánál üle. Szép két fehér aga- 
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háboritani, lábánál nyugton feküdt, egy a má- sikra keresztbe tévén keskeny hosszu orrát. 
borutlan és csöndes éjnek királynéja 

sorra felillesztgeté fejére, csillagokból készült fejdiszét. 
Mikaéla mélázva szemlélé e gyuladozó s 

hamvadozó fényeket, s tán éppen életének ámu- lataihoz, örömeihez hasonlitá azokat, midőn aj- 
taját nyilni látá, melyen feléje a homályban egy 
alak közelge, kit nem ismére ugyan, de ki 
mégis bizonyos borzalmat önte valójába. 

Felkele az irtózatnak bizonyos ösztönétől 
késztetve , kezét pedig páratlan rohammal do- 
bogó szivére nyomá. 
,Az alak mind elébb halada, meg sem is álla 

mig a leányka mellé nem juta. 
Mikaéla! – mond ekkor egy hang — eljöt- 

tem fölkeresni a nőt, ki magát nekem adá, ki 
a szent evangyeliumra, s a Krisztus képére es- küdött meg, hogy enyim lészen testestől lel- kestől, midőn azon pontra jut, hogy átkot mond- 
jon azon kedves nevére, kit szent gyanánt 
imádott; mikor érte olvadozó gyöngéd érzelme 
gyülöletté, édes mosolya megvetéssé változan- 
dolt. Elég nyilvános vala e Krisztián árulása 
arra, miként azzal hizelkedhessem magamnak, 
hogy e változás előidéztetett már szép kegyed 
kebelében. . 

Le Dain Olivér! sikolta a fiatal nő, egész 
a szoba szögébe pattanván vissza irtózatában. 

Nrömmel szemlélem, folytatá a XI. Lajos 
borbélya, mikép elég hü emléke, hogy eskü- 
jéről meg ne feledkezzék. 
Oh nyomorult1 — Szóla Mikaéla fejére kap- 

csolt kezekkel. - Krisztiánnak meg kellett hal- Hra minlha nem merte volna urnője hallgatását [nia, s erre nem is kivánok több tanujelt, kü- a paradicsomnak kulcsait. 

lönben hogyan merészelne kegyed ily érzékeny bántalmakkal illetni engemet ? 1 
Ez esetben ne csodálja szép kegyed, ha megjelentem : tőle maradt örökségem ezen ré- szére kezet tenni; mivel kegyed maga jelölé ki azt számomra ép e helyen, azon hitszegő nap- jainak árába, kinek fájdalom ! oly rutul kelle meghálálni kegyed értte tett áldozatát. 
meghalt! ő meghalt! Nemde ember, em- ber ?1 mivel káromló szavaid reszketés nélkü 

gyalázzák a höst. 
Krisztián — folytatá Olivér 

vallanom, szebb ember vala nálamnál, de a lé- lekismeret nélküli kalandor szép kegyedet, csak közönséges kedvesei közé szándékozék so- 
rozni, én nőül veendem , s Meulan grófnévá te- 
szem kegyedet. . N 

meghalt! nemde? mivel te nyomorult 
reszketés nélkül mered gyalázatát hangoztatni. 

Meghalt, vagy nem halt — felelé Olivér — 
mindegy; de azt becsületemre mondhatom, hogy 
én nem fontam kötelét. Ha pedig már gondola- 
tomat kell kegyed előtt bevallanom, ez ember 
annyi tulajdonsággal birt, miként én inkább 
szeretem őt az angyalok, n 
sorában tudni. o 

És te— folytatá a fiatal nő, — teneked hol le- het helyed, ha nem a pokol polgárai között ?! 

vő lakhelyem kinjaiban, mivel kegyed szé h a sze- 
mei régen pokollá változtatták kebelemet. De 

d sokkal jobb keresztyén , mint sem ke- zecskéjét ne nyujtaná segitségül nékem, sze- 
gény kárhozottnak, kegyed, ki kebelében i 
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SZINÉSZÉT ÜGYE.") 

Egyetlen tekintetet vetve a szinész hivatá- 
sára, átfogjuk látni minő nehéz feladata. 

eszkákra lépve az életet az eszményi- 
vel kell hogy egyesitse és mintegy megtestesit- 

ve a közönség elébe álltsa. Ebben, rejlik mivé- 
szetének titka és hatalma. 

e e tág határok közé belefér a lélek egész 
világa és az egész való élet. 

ppen ezért nagyon sok tehetség és még 
több tanulmánynyal kellu birnia a szinésznek , 
hogy becsülettel megállhasson a deszkákon, és 
érdemessé tegye magát a müvész névre. 

A szinészei nem csak látható mint a fes- 
tészet, vagy hallható mint a zene, hanem a 
kettőnek tulajdonait egyesíti magába, mi által 
képessé lesz megtestesiteni a költői eszmét és 
sokkal nagyobb hatást előidézni mint művésze- 
tek bárminő nemé, de egyszersmind épp ezál- 
tal válik a müvészetek legnehezebbikévé, mi- 
vel hogy önálló egészet képezzen, magában kell 
hogy foglalja, mintegy organjaiképpen, a mü- 
vészet sok más ágait. Igy a költészet, zene , 
festészet, szavalás mind segéd eszközei. 

Majd nem fölösleg tehát mondanom, hogy 
a szinésznek előadó tehetségén kivül szép kül- 
ő, csengő, tiszta és kiművelt hanggal mint 
szintén erős képzelő tehetség, érzelem, végre 
erős emlékező tehetséggel kell birnia. Tudnia 
kell alaposan anyanyelvét, physiologiát, psy- 
chologiát, aesthetikát, lehetőleg 1 iterjedt mérv- 
ben, történettant, ismernie, szükséges régibb 
nemzetek szokásait, öltözetét, végre tudnia kell 
tánczolni, vivni sat. 

Ha már a természet meg is áldotta minden 
képességgel, honnan szerezze meg a szinész 
mind ezen ismereteket, mik nélkül nehéz elhi- 
vatásának alig hiszem, hogy képes legyen meg- 
felelni. Szini képezdénk nincs, egy a szinészet 
elméletéről szóló munka is még a kegyes ohaj- 
tások közé tartozik , **) nem marad tehát szá- 
mára ily körülmények között egyéb hátra mint 
példányképet tüzni ki maga elő és azt szolgai- 
jag követni, vagy magát az életet tanulmányoz- 
ni. De mily soknak meggörnyed háta, öszfür- 
tök szálingóztak fejükön, mikorrá végig gyalo- 
golták ez oskolát, hol minden, leczkét egy-egy 
keserüű könynyel kelleték megfizetniök és a hon- 
nan nyert doktori süvegeket vajmi sokan becse- 
rélnék a bohócz csörgő sapkájával. 

Sokan- és pedig fájdalom a legtehetségdu- 
sabbak kozöl-, ki nem levén képezve, müvészet- 
rőli primitiv fogalmaik által elvakittatnak, sem- 
mit sem tudva azt hiszik, hogy mindent tud- 
nak, a legjobb indulatu, utba igazitó birála- 
tot gunyolnak és minden bizalmukat kifej- 
letlen természeti tehetségükbe helyezve a 
durva naturalizálásnak lesznek áldozatai, mi- 

birván a szükséges ismeretekkel, 
lehetlen feltalálniok azon pontot, miben elmé- 

let és gyakorlat, természet és művészet, ér- 
zemény és gondolat találkoznak, hogy egyesül- 
ve müűremeket állitsanak elő. 

föngébbek elesüggednek , megutálják 

hivatásukat, közönyösek lesznek a művészet 

iránt, mit már csak a kenyér-kereset kedveért 
gyakorolnak és minden inkább lehet belőlük mint 
szinész. Az ily rongybábuk megvetésre méltók 
ugyan, és pedig annál inkább mivel legtöbbnyi- 
re nyomoru hiusággal eltelve le szokták nézni 

*) Ezen hozzánk régebben beküldött czikkek is tőbb 
i iatt maradtak mostanra. Szerk. 

**) Tudtunk szerint van Egressytől, de ami fájda- 
lom még nem talált kiadóra. - Szerk. 

o 
saját müvészetüket, de egys ind számunk 
is kell öket, elgondolva azt, hogy helyeskiké- 
peztetéssel még ! hető egyéniséekké 
válhattak volna. 

Eként vész el sok tehetség, kiket m 
nem lehet, mi aztán kisebb országok szilhá- 
zainál folytonos hullámzást idéz elő oly annfira, 
hogy néha oly szinháznál, hol pár évvel eőbb 
minden főbb szerepkör valódi művészekkelvolt 
betőltve, a legynagyobb örömmel fogadjákel a 

másod, sőt harmad rendü szinészeket ! 

a tehát szinészetünk jövőjét biztositaa a- 

karjuk, — és ezt akarnunk kell, ha fiatal tehet- 
ségeket az örvénybe rohanástól saját müvesze- 
tünk érdekében megakarunk óvni, –ha nemaka- 
runk más müvelt remzetektől a haladás ályá- 

ján elmaradni, akkor ne veszitsük el az időt, ne 
mulaszszuk el azt ma, mit holnap már 

talán nem leszünk képesek megtenni, és dla- 
pitsuk meg minél előbb a szini képezdét 

A hol? nem kérdés. Egy nagy államférfunk 
azt mondta: „Oly kevesen vagyunk, hogyegy 
családban megférhetnénk." És ezen monda ez 
ügyben igazolja magát. Legyen a sziniképzde 
bár hol a két magyar hazában felállitva, ülvös 
hatása ki fog az egész magyar szinészetre ler- 
jedni. Azonban ha elgondoljuk, hogy a migyar 

irodalom és müvészet középpontja Pest, hol már 
a szinészek nyugalmazásáról is gondoskotva le- 
vén, a nyugdijazott szinészek a tanitásra alkal- 
maztathatnak, mi által állásuk is javulna: igen 
természetesnek fogja találni mindenki , hogy a 
sziniképezdének is ott kéne lennie, annmil is in- 
kább, mivel az ottani szinház ujabb időkben 
állandósittatva kivivta a kolozsvári felett 
az elsőséget, és jelenleg az képviseli legmél- 
tóbban a magyar szinészetet. 

De ezért szükkeblüsködni , visszaronulni, 

nagy gyengeség lenne. 
Pest után bizonnyal Kolozsvár vennélegtöbb 

hasznát egy szini képezde fennállásának. Best 
után Kolozsvárra vágynék leginkább mindenje- 
lesebb magyar szinész. 

Fogjunk tehát magyarhoni testvéreinkkel 
kezet és egyesült erővel tegyük le a szini ké- 
pezde alapkövét, mivel egy szent tartozást fo- 
gunk leróni. 

Az áldás sem fog elmaradni. 
Ha mi nemzeti szinházunkat virágzóvá tesz- 

szük, ha mi szinészeink jóllétéről, és a magyar 
szinész kiképzéséről gondoskodunk, meglehe- 
tünk a felől gyöződve, hogy szinészeink is fog- 
nak méltók lenni azon helyre, mire a nemzet 
méltatta. Igyekezni fognak elhivatásuknak il- 
lően megfelelni, és pedig a mi művészeink sok- 
kal inkább mint más hon müvészei, mivel a mi 

szinészeink érzik, tudják, hogy számokra nincs 
e kivül haza és itt élniek halniok kell. 

k a nemzetből valók és a nemzeté. 
Ők dusan fogják visszafizetni, mit értök a 

nemzet áldoz, mert eszök , lelkök, szivök a 

nemzeté. 
Ez az, miért remélem , hogy szinészetünk 

dicső jövőnek néz eléje, és ez egyik ok, miért 
mondom, nem kegy, hanem kötelességből kell , 

hogy emeljük szinészetünket. 
És ezt téve emeljük onmagunkat, mert min- 

den koszoru, mi müűvészeink halantékait fogja 
köriteni, egyszersmind a nemzet dicsőitésére fog 
szolgálni; a multban büszkék voltunk hos elő- 
deinkre és szent ereklyékként öriztük fegyve- 
reiket, mikkel szabadságunkat védték és egy-eg 
darab földet hóditottak meg. Az idők változtak, 
ma legyünk büszkék a babérokra, miket müűvé- 
szeink nyernek, mert ők a jelenkor hősei, kik- 

nek mindenike egy-egy hóditást tesz a nemzet 
számára a szellem óriás világában. 

Ne fukarkodjunk tehát testvéreim, hanem 
kiki tehetsége szerént áldozzon, a szegénynek 
fillérei épp ugy elősegitik az ügyet mint a gaz- 

i Gr. L. dagok ezerei. 

X Ujdonságok. 
A tudomány s müvészet barátja gr. Ke- 

mény Sámuel önga e hó 26-kán fényes lakomát 
adott Ellinger tiszteletére, mely alkalommal 
egy diszes ezüst serleget is adatott át a nemes 
gróf a vendégmüvésznek. A toaszt-mondók közt 
G... ur Ellingert magyar csalogánynak mondá, 
kinek ide jöttére tavasz lett, s midőn távozik, 
ismét havazni kezd. Szépen lön felfogva azon 
tavaszias időjárás, melynek szakába esett El- 
linger vendégszereplése, s melyet a napokban 
ismét fanyar havazás s szelek váltottak fel. 

(A piaczi nagy templom érdeké- 
ben.) Mind több-több okunk van hinni, hogy a 
piaczi nagy templom szépségét elfedő épületek 
lerontása iránti reményünk valósul. A felsőbb 
hatósági jóváhagyás már leérkezett. A szép 
czél kivitelére alakult bizottmány f. hó 26-kán 
tartott ülésében körlevelet szerkesztett, mely- 

ben mindenkit áldozatra hiv, a ki csak honfi 
büszkeségének tartja, hogy a multkor mübecs- 
csel biró egyik temploma leplezetlen nagy- 
szerüségében s Kolozsvár piacza kellő szépség- 
ben álljon. Mi bizton hisszük, hogy lapunk.szép 
koszoruját fogja feltüntetni a lelkes ada- 
kozóknak, miután e terv valósultával nemcsak 

a templom s a piacz szépül, s általuk a kebel 
vallásos érzelmei ápoltatnak, hanem egyszer- 
smind a mostani mészárszék s kofalárma helyett, 
a templom körül, sétányul szolgálandó fasorok 
kellemes illatja fog szétterjengeni. 

– A piaczi na templom tornya, 
mely az ódon templomhoz méltó nagyszerüség- 
gel góth stylben épült, már egészen készen 
van; csupán fedélzete hiányzik — azonban il- 
letők részéről a szükséges lépések erre nézve 
is meg vannak téve, s remélhetőleg még e nyá- 
ron meglátjuk bádog fedele csillogását. 
— bDerék tudós hazánkfia Dr. Lenhossek 

József a helybeli orvosi tanintézetben a boncz- 
tan rendes tanára, a franczia tudományok 
akademiájától az elismerés egy szép jelét 
nyerte. Mult évi párisi tartozkodása alkalmával 
t. i. az akademia évlapjaiba iktatott értekezése 
a központi idegrendszer mikroskopiai vizsgála- 
tából roppant szorgalommal nyert eredményei- 

ről, a f. hó 14-kén tartott akademiai közgyülé- 

sen a Montyon-féle második 1ij felét nyerte el, 
a mely 750 frank értéket képviselő magy 
arany éremben áll. 

Kövári László jeles történészünk 
„Erdély történelme'" czimű nagybecsü munká- 
jának már II. kötete is sajtó alatt van. Azon 

lelkes fogadtatásból következtetve, melyben ez 
első pragmaticus s bérczes hazánk nagyszerü 
történeti multjához méltó mű részesült, bizton 
hisszük, hogy hazánkfiai e hirt kedvesen ve- 
endik. 

—– Házizenekörünk előadásai a farsang 
leteltével ismét előbbi élénk folyamukban ha- 
ladnak. Folyó hó 27-dikén a közkedvelt hangu 
Ferenczi lzabella k. a és Baráti ur a „Zsi- 

dóhölgyt dalmüből egy-egy magándalt énekel- 
tek; mindkettő, de főleg F. Iza. taps és kihivá- 
sokban részesült. Follinuszné asz Dózsa D. 
„Éneklő lánykák közt" czimű költeményét sza- 
valta, tapsok között. Végre Káldi, Klominek, 
Kaczér stb. urak majd minden előadásoni ön- 
zéstelen közremüködésőkért méltánylást érde- 
melnek. 

— Hirszerint Ellinger már "olozsvárról 
eltávozván, öt a vendégszereplésben nemsokára 
Füredi fogja felváltani , s az itteni dráma sze- 
mélyzethez is uj tagok vagynak szerződtetve; 
sajnáljuk azonban, hogy a sok oldalról jeles 
Komáromi el fog távozni innen, vajha jó erők- 
kel kárpótolva legyen. Kolozsvárnak igen nagy 
része a dráma iránt nagy előszeretettel visel- 
tetik, gyenge társaság pedig csak férczmüve- 
ket adhat elé s aránytalan verseny foly a sok- 
kal jobban szervezett opera s a lehető leggyen- 
gébb személyzetű dráma közt, 

— A katonaság alóli felmentés leg- 
magasb kegyelem utján azon katonaköteles egyé- 
nekre is kiterjed, kik az 1858-dik év végén 
léptek házasságra. 

Egések) Szászsebesben f. hó 18-n 
éjjel két csür, gazdasági épületek, széna- és ga- 
bonakészletek lőönek lángok martaléka. Felke- 

nyér helységnek (Szászváros kerületben) nagy 
része porrá égett. s 
— Dézsvidékéről irják : hogy Galgón f. 

hó 9-kén, O.-Fodorházán 12-kén éjjel egy- 
egy ház, csür és istálló égett el. Tudtunkra sehol 
se voltak biztositva. 

—- (Levélbélyeg.) A cs. k. kereskedelmi, 

ipar és nyilvános épitészeti miniszterium f. év 
márcz. 16-ki rendeletében közzé teszi, hogy a 
3 kros levélbélyegek, nem mint eddig fekete, 
hanem tengerzőöld szinüek; a hirlap-bélyegek, 
nem mint eddig kék, hanem halvány violaszi- 
nüek lesznek. Az emlitett levél és hirlap bélye- 
gekből a megmaradt mennyiség ezután is mint 
eddig használható a levelek és hirlapok bér 
mentesitésére. (P. N x 

- Kitünő müűvészünk, László József 
márcz. 21-kén búcsuzottt el a pesti közönség- 
től „A ház becsületében." Egyik legjobb sze- 
repét (Fecsegit) vevé elő, mint a hajdani keleti 
fejedelmek — irja nagy találóan a „Hölgyfutár' 
— kik midőn elbúcsuztak az élettől és világtól, 
legdrágább köntösükbe burkolták magokat. A 
búcsuzót perczekig tartó tapsokkal fogadák, je- 
lenetei után szántalanszor kihivták s egy szép 
koszoru is röpült a szinpadra, melynek virágai 
s nemzeti szin szalagjai mintha a költő szavai- 
val susogták volna : „oh ne menj még, 
oh maradj még itten! 

A ,„,M. Sajtó" legközelebbi évnegyedén 
kezdve kisebb alakban, de naponként fog meg- 
jelenni és minden a birodalomban megjelenő 
napi lapok közt legolcsóbb lesz, évnegyedenként 
3 ft 50 kr. Ily vállalat csak tetemes előfizetői 
részvétre lehet számitva , s Magyarország a 

„Vas. Ujság"t iránti részvétben ki is mutatta, 
hogy az eszélyesen számitó kiadásokat cserben 
nem hagyja. Csak is nagy részvét tehetendi 
képessé arra most a „M. Sajtó szerkesztőségét, 
hogy a mi egy lap lényege, a hazai érdekeket 

iról eröők oda vonása által előmozditsa, s ne 

csak a külesemények kivonataira szoritkozzék, 
a mit öszintén ohajtun 

A „Religio"t a protestans egyletek mű- 
ködéséről Francziaországban , következő statis- 
tikai kimutatást, közöl : A krajczáros egylet ( 
Association du sou protestant) évenkint 
3-400,000 frankról rendelkezik saját czéljai- 
rá. A toulousi, vallásos könyveket kiadó tár- 
sulat C,Société des livres religieux') fenállása 

óta 16-17 év alatt két millió harminczöt ezer 
kötetet terjesztett el, és 948 prot. könyvtár 
alapitását eszközlé, Legutóbbi jelentése óta több 
mint 77,000 frankot vett be; mely összegből 
20,000 esik külföllre. A koözponti prot. evan- 

gelizáló társulat 1856-ban 103,000 frankkal 
rendelkezett; s mint 1857-ik évi májusban köz- 
zétett tudósilványa hozza , Francziaország éj- 

Ez igéket hangoztatva elég szemtelen vala 
Olivér a Mikaéla kezét megragadni, s azt egy 
csókkal fertöztetni. 

A leány méltósággal löké vissza öt. 
Amaz ismételni akará tettét, de a két agár 

tompa morgása, melyeket az ablaküregbe me- 
nekülő leánynak üldése közben lábával érinte 
meg, értésére adá : hogy Mikaéla nem volna 

éppen minden védelem nélkül. 
Visszatartá hát magát; helyet foglala azon 

karszéken, melyről a leány kelt föl, s lábait 

egymásra fonván lógázá. 
Hallgasson meg kegyed, mondja meg hány 

napot igényelt, hogy tisztességesen megsirassa 
elvesztett szeretőjét. Az ezer manóra! enged- 

ményezni fogom azt. De letelvén e napok, meg- 

hatalmas ember va 
fölséges uramnál. Nincs a kielégitésnek , nincs 
a kéjnek azon neme , melyet kegyednek meg- 
szerezni képes nem lennék. Bársony és selyem 
ruhák, arany ezüst csipkék, a mit csak talál- 

hatni Francziaországban, a mit szive lelke ki- 
ván, rendelkezésére állandanak. Szóval , kirá- 

lyilag szerelt fogatok , kutyák, sólymok, kas- 
télyok, mindezekre csak egy hangja kivántatik 
kegyednek. A mi kegyednek tetszeni fog, az 

nekem törvény leend. - De arra ne is gondól- 
jon, hogy nékem ellenszegüljön, mert én gyü- 
löletessé is tudom tenni magamat, ha csak.- 
ugyan elérhetlennek látom imádottamnak sze- 

relmét. ken 

Mikaéla a rettenetes borbélynak mind
ezen 

fenyegetéseire csak mnéma mosolylyal felele, 

mely ránozokba voná ennek szemöldei
t. 

Végtére is — adá hozzá ez - nem fogja 
kegyed örökre imádni Krisztián árnyékát, ki a 
nélkül távozék e földről, hogy kegyednek bár- 
mi csekély emléket hagyott volna hátra. Mária 
kisasszony , kegyed urnője jó példával halad 
elő, holnap minden további késedelem nélkül 
férjet fog választani, a karok kegyeltjei közöl. 

Lehetséges lenne az? — kiált a fiatal nőöő- 
holnap ? 

Igen holnap és kegyed is nézője lehet, mi- 
dőn a választottak egyetemben a város tanács 
tereméből kijöve, a templom felé fogja venni 
utját; ha bátorságot vehet rá. . . 

Meg kell látnom azt! mormolá Mikaéla. 
Nem csal e meg kegyed ? 
N em. 
Elvárom önt holnap az egyház ajtajában. 
Ott leszek 
Minden, az emberi sziv felől szerzett szo- 

moru ismeretei daczára sem dicsekedhetett 
XI. Lajos borbélya azzal, hogy egy sujtással 
forgatta volna fel azon nönek elhatározását, ki 
kevéssel ezelőtt még csak titkolni sem igyek- 
vék iránta utálatát. 

Keveset törödvén azonban, minő különcz 

szeszélynek lehessen e rögtön változást tulaj- 
donitani; elégnek tartá hasznára forditani azt. 
Midőn már távozék, Mikaéla nagy léptek- 
kel sétála alá s fel szobájában, szemei szárazak 
s égök valának. Vörös lázas szin festé arczáit. 

Kinos nagy sohajok duzzaszták kebelét, mely 
szüknek látszék a benne duló fájdalomnak be- 

fogadására. Néha megálla imaszéke előtt, zo- 
kogva csókolá a feszületet, mintegy bocsánatot 
esdekélve üz égtől a bünért melyet elkövetendő 
vala, Azután lassan-lassan csöndcsedni s egé- 

szen más gondolatokba látszék merülni. A 
Krisztián és Mária neveket gyakran ejték ki 
jkai 

Hol siratá Krisztián gyász végzetét, hol 
mint saját kora halálának okát vádolá. 

A fiatal herczegnő férjhez menetele láttaték 
őt mélyebben sérteni. 

Nem fért fejébe, miként felejtheté el azon 
esküjét, melyet utolsó találkozása alkalmával 
tett kedvesének. 

Mária! Mária! fel-fel kiálta ö1l ki téged 
annyira szerete, ki engemet oly kiméletlenül 
áldoza föl irántad égő szerelmének, oh mily 
méltatlan, hálátlan dolog azt igy elárulni, ki 
esküd szentségébe vetett hittel hala meg. 

Azután viszont folytatá. 
Igen , holnap ! holnap nemes herczegnő, 

egy szegény leányka, bohóczod, udvari bolon- 
dod, utoljára fog megnevettetni, oh holnap 
holnap! mily lassan érkezik e nap. 

Gand városa minden harangának zúgása hir- 
deté a kevés percz alatt megkezdendő ünne- 
élyt yt. 

Már hajnalhasadat óta le s föl czipelék az 
utezákon zászlóikat a városi őörkatonaság , és 
kézmivesek czéhei. 

A herczegnő kivetkezék gyászából s dicső 
fényes ruhába öltözve,a községi palota teremé- 

ment. 

Mindenfelől Miksa főherczeg neve vala 
hallható, ezer meg ezer örömrivalgástól ki- 
sértetve. 

Ez a német császár fia, a burgundi herczeg- 
né jegyesse, s ez után merész Károly örökö- 
se vala 

A mint az ünnepélyes menet a templom felé 
vonult, egy mély gyászba öltözött fiatal nő ál- 
lott a herczegnő paripája elé. 

Mikaéla volt siri képpel, homloka hideg ve- 
ritékkel boritva , hangja töredező , szép szemei 
alvó félben , léptei roskadoztak. – Mikaéla! 
kiálta a herczegné, kedves, kedves szeretett bo- 
hóczom, mit jelent ez? mit akarsz? hová mégy ? 

Mikaéla égre emelé kezeit, s felelé mosoly- 
lyal : 

Amoda fel — hol Krisztián vár rám. 
Mikaéla—kiáltá egy ifju, ki a herczegnét egy 

pompáson szerszámozott paripán kiséré. 
E Krisztián hangja vala. " 
De Krisztián megváltoztatá öltözetét sine- 

vét, ő most vállain hermelinnel prémzett pa- 
lástot, fején fejedelmi koronát viselt, s most 
magát Miksa osztrák föherczegnek nevezé. 

Mikaéla fölemelé szemeit, hogy azokat rög- 
tön s örökre bezárja. 

Midőn le Dain Olivér oda ugrék, hogy a fe- 
kete fátlyolt fölemelje, melybe a rogyó leány 
burkolva vala, ez már néma s jegedt vala 

A bevett méreg már halálszinre festé szép 
ét, ép 
Félre vivék a hullát a nép szeme elől. 

A fényes nász tovább folytatá dia
dalme vét, 

Mikaéla helyébe más bohóczot vön fel a 
herczegnő. 

mak 

Mert, ki rovására nevetne holnap? 

Borosnyai Lásaló. ; 



inészén nagy előmenetelt tesz kiküldött 
szál átorai áltat Évi jövedelmét 93,000 frank- 
ra leszi. Az elemi oktatásnak Francziaország- 
bani előmozditását czélozó egylet 1851 óta 130 
iskolát nyitott, 1856-ban 17-et, Az utolsó évi 
jövedelme 72,000 frankot tett. A vallási érte- 
kezletek társulata 15 év alatt husz m illio fü- 

zetet terjesztett el, s csupán 1856-ban egy mil- 
liót és 28 ezeret. Az Almanach des bons con- 

seils maga kétszáz huszonhét ezer pél- 
dányban nyomatott 1856-ban. A Société évan- 
gelidue de France' 1856-ban 150,000 frankot 
vett be; a vasárnapi iskolák egyl te Párisban öt 
év alatt harminczkét vasárnapi iskolát nyitolt. 
A bibliai franczia s külföldi társulat (Sociétó 
fiblidue francaise et étrangere") alapitása óla 
egy millió négyszáz huszonnyolcz ezer prot. 
pibltát terjesztett el, és csupán 1856. 55,900-at 
adott el többnyire házalás utján. Bevétele utóbbi 

évben 53,000 frankot tön. Az általa kiadandó 

ujabb ,népszerü szent-irást, jól bekötve , 1 
frank és 75 cent. ért szándékozik adni; ugy 

szinte az uj-szövetséget külön, prot. értelme- 
zéssel, stb. Ide járul még a britanniai biblia- 

társulat is, mely kezdete ota több mint 32 mil- 
110 bibliát adván ki 102 millió franknyi költ- 
séggel, ügynökeinek kásságával kérkedik 
Francziaországban. Ő maga hét millióra teszi 
az ezen országban eladott példányok számát; s 

egyedül utóbbi év alatt százegy házalója (col- 
porteur), duezá a minden főnálló tilalomnak az 
eladás e nemét illetőleg, tobb mint 101 ezer 
példányon adott tul. (Egyedül az angol biblia- 
s missio-társulatok esztendei bevétele tizenhá- 
rom milliora rugott 1856-ban!) Párisban a prot. 

lapok a magánházakban tartatni szokott ájtatos- 
ságokon kivül tizenhatra teszik a prot. nyilvá- 
nos isteni tisztelet helyeit : holott félszázad 
előtt csak három volt. Ugy szinte szerintők ak- 
kor csak reformáltak léteztek Párisban: mig ma 
vannak lutheránok, methodisták, independen- 
sek, angol-egyháziak, és baptisták, sok más 
nem nevezett felekezeten kivül, melyek ott 
„müködnek't ( travaillent'), Egy ezen társula- 

tok közöl lenne bár Erdélyben is, állitanni az 
iskolákat, s terjeszteni a miveltséget. 

— Lapunk közelebbi számában a m -vásárhe- 
lyi levél alá egy szerk. glossát annyiban hibá- 
san tettünk fel, hogy nem M., hanem H.-M.- 
Vásárhelyről van szó az „Ost D. P."t 15-dik szá- 
mában, Egyébaránt helyreutasitásunk elve ép- 
pen ugy áll H.-M.-Vásárhely mellett is, 

Nemzeti színház. — Márcz. 25 a szinház 
zár va. 

Márcz. 26. „Zsidó hölgy," másodszor, Ellin- 
ger búcsufellépteül. Szép közönség. 

Márcz, 27. „Politikus czizmadia." vigjáték 
felv. Halberg után ujra szinre alkalmazta 

Balogh István. A darab nem vigjáték, sőt nem 

is bohózat; mert még azon is alól áll. Oly mű 

ez, melynek semmi határzott népoktató iránya, 
egy jelleme síncs; mely mindent egész a tul- 
ságig kigúnyol, anélkül, hogy a kigúnyolt ol- 
dal ellen ellenszenvet költene, s mely végre 
is nem a vasárnapi közönség oktatására, hanem 

a vidéki szinigazgatók nyeglesége eszközéül 
van összeférczelve. Valóban meglepő, hogy a 
XIX. század 6-dik tizede utófelében , a kolozs- 
vári nemzeti szinpadon, Havi Mihály igazgató 
czége alatt, oly szinlap van a közönség szin- 
házba csalására kiadva, melyben irva van: Bá- 
nyai tönkre esett csizmadia, politikus, poli- 
histor, craniolog, chiromantista; Kallos 
csapómester, artezi kútásó, csillagvizs- 
gáló stb. s a személyzet többi tagjai: műértő 
kásás-kofa, halottbemondó, sonkoly- 
szedő, hájvarró, halpénzhimző s több ef- 
féle csömörletes epithetonokkal vannak magya- 
rázva, Oly szinlap , melyet a vándorszinészet 

öskorában a sárgacsizmás czédulahordó se oszt- 
hatott volna ki pirulás nélkül. Az ily eljárás 
sérti a nemzeti szinház méltóságát, sérti szin- 
irodalmunkat s sérti a kolozsvári lelkes közön- 
ség pártoló lelkületét, melyhez semmi ilyes 
nyegleség nem fér, s mely épp ezért a mai elő- 
adáson nagyon is kevés számmal jelent meg. Il- 
lető igazgatóságnak ha már drámai személyzete 

lég gyenge, nem kellett volna repertoirját is 
ennyire sülyeszteni. 

Márczius 28. Az előhirdetett „Kinizsi Pál" 
helyett, Gyulai közbejött betegsége következté- 
ben „Liliomfi.4 A rögtönzött előadás meglehe- 
tösen sikerült. Különösen Eichner Ludmilla 
(a fogadós leánya), tünt ki, kedves gyermeteg 
játékával. Kevés közönség, 

Levedlezés. 
Torda, márczius hó. Az itten tartott táncz- 

vigalmak közöl kiemelem a koöz czéluakat, mint 
az egységhivök algymnásiuma számára 
adottat. Ez igen népes, jövedelmes és jól ren- 
dezett volt, álarczosan is jelentek meg benne 
mega kaszinó számára adottakat, — ezeket lehe- 

tett volna melegebb pártfogással gyámolitani, 
mint közjó előmozditóját. jvády : 

Közjóról levén szó, megemlítem, hogy a 
bágyoni es. k. járás-hivatal körébe lartozó ah- 

105 

hoz alkalmas falvakban, — mert havasiak is van- 
nak ott, —gyümölcs és eperfa tenyésztő iskolákat 
rendezett, s ennek igazgatójául Kövári J. je- 
löltetett ki dijfizetéssel, ki azt bizonyos egyez- 
ményi pontok mellett elfogadja. 
Szin-igazgató Pozsonyi Alajos társasága , 
e városban m. év november hava 7-kén az első 

darabot, f. hó 20-án az utolsót adá, s ma Dézsre 

elutazott, 

A vándor szinésztársaságok betegsége az 

apró irigykedés, innen sem maradott ki, holott 
a közrészvétből fennálló társulatoknak, csak sze- 
retettel s becsülettel kellene viseltetni az iránt, 

ki a közfigyelmét magára, 1s igy a társaságra 
vonni képes. Szolgáljon ez bucsú, szavunkkul. 

r.l 
Aranyosszék, márcz. 19. 1859. (Ugartor- 

lesztési kisérlet. Öszi vetéstavaszszal.) — A téli 

napokban majd minden helység értelmesbjei, — 
illetőleg az előljáróság — arról értekeztek, 
hogy az ugartörlesztési rendszert itt is létesit- 
sék. Akkor nem is látszott senki ellene lenni, 
de most mikor a dolognak tetire kellene jöni, 
egy-kettőt kivéve, mind ellene kiáltnak, s ha 
a gyülésben találtatik valaki, ki magát kezde- 

ményezőül ajánlja , azt még ugy fenyegetik, 
hogy : aztán fedje az ur jéggel a házát: Nagy 
naivságot követnénk el ha azt állitnók, hogy 
nálunk minden ujitást egyszerre kilehet víni. 
Az öszszel félbeszakadt öszvetést e hó 6-kán 
kezdték tovább folytatni, a rozsot s még a tisz- 
tabúzát is szertibe vetik , ellessük, ez uj pro- 

bának mi lesz az eredménye. r.l. 

Külföld. 
Crongressus a nap jelszava, s 

mindenütt a harczra készülés az illetők- 
nek főgondja. Anglia s Poroszország is, mint 
a „Moniteur" márcz. 24-ki száma jelenti, 
hivatalosan beleegyezett Oroszországnak 
egy congressus tartása iránti javaslatába; 

Párisban már a kormányaikat képviselen- 
dő államférfiakat is tudni akarták , a kik is : 
Cowley lord, Pourtalés gr., Persigny és 
Hübner urak, az orosz kivételével, és 
ennek a béke megszülése végett egyesi- 
tett erővel müködendő egybelépését a 
párisiak oly bizonyosnak tartják, hogy 
mára conferentia elnapolásáról is szól- 
nak, miután Kuza ügye és a Dunahajózás 
kérdése is egyuttal a congressus által ol- 
dathatnék meg. Egyedül Bécs az, mely 
még távol látszik attól, hogy az egy- 
kori szent szövetséges-társ szives készsé- 

gét mint danausi ajándokot méltányolhat- 
ná. Ausziria azon fentartást állitja fel, 
hogy a tárgyalások alapjai előre legyenek 
megállapitva, s hogy a congressusbai be- 
leegyezése még mind késik, oka kétség- 
kivül az, mert az ausztriai kabinettől oly 
engedményeket is kivánnak , miket az be- 
csületében járó dolognak találmeg nem adni. 

A „Morning Post f. hó 20-dikai 
távirat szerint „a helyzetet semmit sem 
változottnak s veszélyteljesnek tartja , 
minthogy Ansztria semmi engedményt sem 

tett s a congressus iránti javaslat nem Cow- 
ley lord küldetésének eredménye, hanem 

csak Oroszországtól származik.6 És 
hogy a helyzet nem változott s az Orosz- 
ország által formulázott alkudozási alap- 
terv nem lesz s tán nem is akart lenni az 
európai békeépületnek alapja, ez iránt min- 
den jelenség észlelése, minden körülmény, 
minden illető személy és dolog tekintetbe 
vétele meggyőzbet. A muszka most látja 
rá nézve elérkezettnek alegalkalmasabb i- 
dőt, melyben megmutassa a világnak, hogy 
összeszedte magát" már annyira, hogy 
három év óta felhagyott tevékenyebb po- 

litikai szerepébez viszont hozzá kezdjen s 

ne láttassék többé csupán elméletileg „duz- 
zogni"t; a franczia politikának pedig ma is 
ugyanaz a czélja mint a moniteuri béke- 
noták előtt — hátrálni látszik, hogy alkal- 
mas perczben annál nagyobbat ugorhassék, 
— s csak az utat módositotta, a melyen 
legkönnyebben remél czéljához eljuthatni. 
Gyanuskodó emberek nézete szerint Fran- 
cziaország a háborut most is mint eddig 
elkerülhetlennek tartja, és már régen meg- 
inditott volna egy hadiserget Olaszország- 
ba, ha attól nem fél, hogy a franczia ser- 
gek hajóra lett szállitásának első hirére az 
ausztriaiak erejök egész hatalmával reá 

rontanak a piemonti hadseregre s azt még 
a francziák megérkezte előtt tönkre teszik. 
nenekaa av 

leges al- 

lel aeug 

kudozások által kicsalni Ausztriától azon i- 
géretet, hogy a béke-tárgyalások alatt Pie- 
montot nem fogja semmiképen megtámadni, 

s ez alatt a francziák szép csendesen hajók- 
ra rakodhatnának s a piemonti parthoz kö- 
zeledhetnének; adandó perczben aztán az 
egész álczás mulatságnak vége lenne, a 
gyertyák kioltatnának, az álczák elhányat- 
nának s Francziaország czéljai teljes mez- 
telenségökben előtüni ének. E gyanu meg- 
lehet igen messzire megy , de annyi igaz , 
hogy megvan. 

A Francziaország és Szárdiniából jövő 
minden tudósitások megegyeznek abban, 
hogy ott minden áron készülnek a 
háborura; igy a „D. News párisi 
levelezője irja 19 ről: „Jó kutfőből tudom 
mikép a legutóbbi 24 órák alatt oly intéz- 
kedések tétettek, a mikből ésszerüleg nem 
huzhatni más következtetést, mint hogy a 
háboru közelebb van mint valaha.." A „He- 
raldt levelezője ugyanazon napról igy ir: 

„ÉEn semmi okot sem látok osztozni 
a hitben, a mi egynéhány jólértesült kör- 
ben otthonos, hogy a frankhoni közvéle- 
mény képes lenne a császárt a háborutól 
visszatartani. Ha mindenhatóvá lehetne a- 
zok szava, a kiknek valami elveszteni va- 
lójok van , sőt ha csak legkisebb befolyás- 
sal is birhatna a kormányra, akkor tán le- 
hetne némi okunk annak hivésére, hogy a 
kormány nem fogja ellenzéköket figyelem 
nélkül hagyni; hanem szerencsétlenségre 
mint látszik épp az ellenkező volt az eset. 
A császár kormányzásának kezdetétől fog- 
va nem a középosztályok seégélyére bizta 
magát, hanem azokéra, „a kik fát vág- 
nak s vizet meritenek", — a pórokéra s 
kézmivesekére, és e két rendnél, bármit 
miveljen is a császár, az jól van mivelve. 
Én semmi szünetről se hallok a hadkészü- 
letekben. Levelet láttam a lyoni seregnek 
egy tisztjétől, melyben azt mondja: ,Kö- 
rültem itt minden tüsténti háborura mutat.6 
Egy párisi embernek tehát, a ki oly karban 
van, hogy helyes itéletet képezhet, lehet- 
len eltitkolnia, hogy a helyzet rendkivül 
válságos. Börzekacsák, a miket ma azért 
költenek ki, hogy a papirok emelkedjenek, 
s holnap hogy aláessenek, nem méltók ko- 
moly szóra, hanem szerencséllenségre e- 
gyetlen nap sem mulik, hogy a leggyanusabb 
jellemű tények ne jöjenek nyilványra. Ma 
értesülök, hogy a kormány csakmost a 
caeni lóvásáron 4000 lovat vásárolt. 

Egyszersmind olvassuk egy genfilevél- 
ben: „Annecy-n átutaztamkor beszélék 
nekem mint bizonyost, hogy Lyonban már 
is három sereg-osztály, mindenik 20,000 
főre menő, áll indulókészen, s igy 60,000 
ember, a kik Culoz- on át vasuton elszál- 
litandók. Hogy Grenmobleben s környé- 
kén 80,000 ember van együtt, ez tény. 
Chamberyben már egy franczia helyörség 
elfogadására teszik az intézkedést. Másfe- 
lől a „Frkf. Pztg"énak irják: Auxonne és 
Salins között egy nagyszerü lovassági 
tábor állittatnék fel 20,000 lóra, melynek 
számára egész csendben, de a legnagyobb 
sietséggel takarmány s egyéb tábori szük- 
ségletek s névszerint nagy köszénkészle- 
tek is gyüjtetnek össze. Ezeken kivül fenn- 

áll a Chalons melletti nagy tábor, a hon- 
nan 40,000 gárda- és sorkatonaságot a 
franczia keleti pályán minden pillanatban 
a legnagyobb gyorsasággal mozdithatni a 
közép — vagy a felső - Rajna felé. 

Anglia. — Londonból jelentik, hogy 
a miniszteri válság egyelőre el van 
háritva. Az egyes töredékek főnökei ab- 

ban egyeztek meg, hogy a függőben levő 
alkudozások tekintetéből a miniszterium 
számára semmi zavart sem készitendnek. 

Némétország. - A porosz na- 
ponta barátiabb érzelmünek mutatkozik a 

franczia iránt, legalább a „Presset-nek 
Berlinből 16-róltávirják, „A kormány nem 
engedte meg a Párisi grófnak a po- 
rosz hagseregbe belépést a mecklenburgi 
nhg minden pártolása mellettis. Az orosz 
szintén barátságosnak mutatja magát a fran- 
czia iránt, s a 1őki szerződések iránti 

tisztelele mellett is revisióját tanácsolja a 
különszerződéseknek. c oke 

aado 

Berlinből márcz. 22-én irják: Hirsze- 
rint négy nagyhatalmasság elfogadta azon 
javaslatot, miszerint Berlinben európai con- 
gressus tartassék. Ausztria azon fentartást 

állitja fel, hogy a tárgyalások alapjai elő- 
re megállapittassanak. Addig a párisi ér- 
tekezlet összeülése is elhalasztva marad. 
Francziaországról azt hiszik, hogy a bé- 
csi szerződések Napoleon-ellenes czikkei- 
nek kitörlését kivánja. 

Törökorszag. - Jassyból ir- 
ják márcz. 14-én: Itt nagy öröm uralkodik 
Napoleon császár ajándéka fölött, ki külö- 
nös kegyelme jeléül a románok hadseregé- 
nek ujolag 10,000 fegyvert ajándékozoltt. 
Az egész moldvai tüzérség, egy csendőr- 
század, egy puskás zászlóalj parancsot 
kapott Oláhországba indulásra, mely csapat- 
-mozgalom czélja azonban egyszerü hely- 
örség-változtatás, a mennyiben másrész- 
ről Oláhországból szintén különbözö fegy- 
ver-nemü csapatok vannak utban ide felé, 
az eltávozottak helyettesitése végelt. A 
két fejedelemség czélba vett egysége kato- 
nai tekintelben a kölcsönös helyörségek 
ily kicserélése által valóban csak nyerni 
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– Boelgrádból jelentik, hogy Milos 
herczegnek fia javára a fejedelmi méltóság- 
ról leendő lemondása nagyon valószinü. 
Folytonos testi gyöngélkedése készti ezen 
lépésre. 

— Francziaország a portától fel- 
világositásokat kivánt, annak hadkészüle- 
tei iránt. A török kormány azt válaszolá, 
mikép hadkészületei egy 5000 főnyi szem- 
lélő-hadtestnek S ophia- és Sumlánál 
összevonására szoritkoznak. 

Olaszország. - A „Triest. Ztg.46- 
nak Milanoból márcz. 19-rölirják: „A na- 
pi beszéd fő tárgya: az e hó 25-dikén Tu- 
rinban megrendelt esti kivilágitás; néme- 
lyek szerint e napon fog kimondatni a há- 
boru, mások szerint pedig ekkor tüzetik 
ki a franczia és szárd szövetségi lobogó. 
Azt mondják, Cavour annyira elvan fog- 
lalva hivatalos müködéseivel, miként éjje- 
lenkint csak 2 órája marad alvásra, és ide- 
jének nagyobb részét rejtélyes betükkel 
irt, s minden irányban szétküldött távsür- 
gönyök készitésével tölti. Biztos tudósíitá- 
sok szerint, a piemonti felfogadott önkény- 
tesek száma 8200-ra megy. Az uj nemzet- 
örségi törvény szerint mindenki szolgálat 
köteles élte 35 éveig, s aháboru után még 
6 hónapot szolgálni kénytelen. 

Turinban egy kormányi kibocsátvány 
szerint az ausztriai régi és uj arany és e- 
züst pénzek april d-től fogva a forgalomból 
kizáratnak. 

A „Milit. Ztg.6 leirja azon tervet, 
mely Turinban az ausztriai sereg mikénti 
megtámadása s a turini seregnek előnyo- 
mulására nézve hirszerint határoztatott : 
Kevés nappal a had üzenet előtt gőzkocsi 
által Genuába 45,000 ember fog összevo- 
natni, kik gyorsmenetben Parmán keresz- 
tül Mantua ellen, s a Po és Mincio vonal 
felé előnyomulnának. Ugyanezen időben 
a piemonti központi sereg, mely 50,000 
főből állana, Casale és Novarrából Mailand 
ellen mozdulna; a balszárny pedig Boma- 
nero, Oleggio és Aronaból szintén erőte- 
tett gyorsmenetben Como és Bergamo el- 
len irányoztatnék; hogy ez által a mailandi 
őrségnek a visszavonulási ut elvágassék. 
Tortona és Vogherából három erős hadtest 
indulna ki, mely Piacenza, Cremona és 
Pavia ellen működnék, hogy a mailandi 
örségnek ezen erősitett helyekrei vonulása 
meggátoltassék. „Ezen mód szerint.- 
mondja tovább a nevezett lap —,,a pis- 
monti hadsereg, hahogy minden mozdula- 
tok kellő pontossággal teljesíttetnek, öt nap 

r 

alatt Lombardia szivébe s a Mincio vonal 

mellett állhatna, mely tudomás szerint a 
velenezei államok határvonalát képezi.4e 

Megjegyzésre méltó azon Turinban el- 
terjedt hir is , hogy (Tessin cantonban, n 

lyeknek feladatuk lenne az ausztriai sere- 

madni, s Como, Bergamo és Brescia te- 
get oldalról s apróbb csapatokban megtá- 

a z kyz f vavoszotoa y 
sív élerabisz endimilos 

vezetesen Bellinzona, Osogna és Misoceo-



rületeken zendülést lérjeszteni. Genuában 
még azt is beszélik, hogy Novarra és Bel- 
linzonában más nemzetbeli menekültekből 
egy bizottmány alakult, mely Szardinia 

kormánya által pénzzel segilve , egy sza 
badcsapatot szándékozik alakitani, mely- 
nek élén egy jelenleg Turinban levő isme- 
retes forradalmi főönök - a „Wr." szerint 
Czecz — állana. 

Turinból márcz. 20-án irják: Az inge- 
trülség folyvást tart; a behivott katonák 
családjai számára az egész országban alá- 
irások szerveztetnek. Az önkénytesek foly- 
vást özönlenek. - Piemont megtagadja a 
modenai kormánytól a szökevények ki- 

vánt kiadását. A Rómáboli kivonulás 
hir szerint gyorsan fog eszközöltetni. A 
pápának egy, ahatalmasságokhoz intézen- 
dő manifestuma közzétételét várják. 

A buffalorai hidnak austriai rész- 
ről megkezdett aláaknázása, egy Bécsből 
érkezett parancs következtében ismét el- 
maradt, a Szárdinia részérőli reklamatiók 
megelőzése végelt. 

Egy turini éppen nem vérmes levelező 
irja: „Bármi legyen is a veszély, mely 
Napoleon császárt környezi, annyi igaz, 
hogy Piemont oly lejtőn áll, hol hátrálnia 
többé nem lehet; ő kénytelen győzni vagy 
halni, ha csak magára kellene is a harczi 
pályára lépni: *6 s valóban ez látszik az é- 
rem egyik oldala lenni. 

Igen jellemző s több puszta phrasisnál 
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mint látszik, Cavournak azon felelete, me- 
lyet ő az A. A. Zt.-nak egy genuai levele 
szerint Turinban egy nevezetes személyi- 
séghez intézett, a ki többek közt a Párisban 
tartó diplomatiai játék, valamint a tuileriák 
kabinetjének határozatlan helyzete fölött 
kissé neheztelőleg nyilatkozott: „Higyjen 
ön bármit tetszése szerint, én bizonyos 

vagyok az iránt, hogy Párisban szintugy 
mint nálunk a politikai szótárból e szó „ki- 
egyenlitést már is ki van törülve. 

Ujabbak. - Páris, márcz. 25. A 
mai „Moniteurt jelenti, hogy az ausz- 
triai cs. k. kabinet Oroszországnak con- 
gressns iránti javaslatába beleegyezett. 

Cavour gról a császár meghivása 
következtében Párisba utazott, s ma reg- 
gel érkezett ide. 

A „Morning Post második kiadásában 
egy telegrammot közől Párisból, mely sze- 
rint Cavournak előterjesztésére a franczia 
kormány megegyezik abba, hogy a con- 

gressusra Piemont és más olasz államok is 
képviselőket küldjenek. E javaslattal Ca- 
vour grófnak fönemlitett utját kapcsolatba 
hozzák. 

Mint Bécsből márcz. 24-ről irják: 
az ottani diplomatikai körökben állásuknál 
fogva legjobban értesülhető személyek ál- 
litják, mikép Napoleon császár igérkezett 
arra, hogy Szárdiniát a fegyver letételére 

rábirja. E hirnek valódisága mellett azon- 
ban, az „O. D. P.5 nem igérkezik kezes- 
séget vállalni. 

Turin, mároz. 23. Azon „Moniteur- 
jegyzék . mely az öt nagyhatalmasság 

congressusát, Piemont kizárásával, kilá- 
tásba helyezi, általános boszankodást idéz 
elő. Az „Opinione" a háborut kikerülhet- 
lennek nyilvánitja. Olaszország független- 
sége-, ugymond, a fődolog, és nem a 
szeződések revisiója. A novarai csa- 
tában elestekért ünnepélyes requiem 
tartatott, mi a tanulók s emigransok nagy- 
szerűü demonstratiójára adott alkalmat. Ga- 
ribaldi hüségesküt tett le a királyoak. 

A turini lapok tudósitásai éppen nem 
fogják a békereményeket ápolni; az izgalom 
ott nagyobb, hogy sem a legnehezebb ál- 
dozatokkal is lehetséges volna azt nyugodt 
mederbe vezetni vissza. 

Milano, márcz. 21. A hivatalos lap 
megerősiti azon közlést, hogy f. hó 18-án 
Ripamonti - Carpano tudor, a pa- 
viai tartományi lap szerkesztője meg- 
gyilkoltatott. 

Nápoly, márcz. 21. A nápolyi király 
állapotja sokat javult, mielőbbi meggyó- 
gyulását remélik. 

London, márcz. 23. A „Times" azt 
hiszi, hbogy Aachen fog a congressus 

székhelyévé kiválasztatni, miután London , 
Brüssel, Haag és Genf egymásután mind 
voltak javaslatba hozva. 

London, 25. Tegnapi alsóházi ülés, 
A reformvitát folytatták. A kormány mel- 
letti föszónokok voltak: Hope, Bentinck és 
Walpole; a kormány ellen szóltak: Gib- 
son, Fox, Osborne. Szavazás a jövő hé- 
ten lesz. 

gőzös tudósitásokat hoz márcz. 12-ig. Ezek 
szerint Marez védelmére készül Veracruz- 
nak, Ampudia tbk 500 emberrel az alkot- 
ványosokhoz átment. A szabadelvüek Mo- 

xico fővárosát fenyegetik. (Darab idő óta 
a conservativ párt volt előnyben a szabad- 
elvüek fölött.) 

London, márcz. 26. A Teformvita el 
lön napolva. Stanley egyenes bizalmat- 
lansági szavazatot akar inditványozni, ha 
a kormány kisebbségben maradna. 

Páris, márcz. 26. A mai „Moniteurt 
Chasseloup-Laubat urnak algiri és 
gyarmetminiszterré lett kineveztetését hoz- 
ta. Négy sorezred az afrikai hadsereg erős- 
bítésére van rendelve. Aprilis első napjai- 
ban már ott lesznek. 

eé.ibörz Márcz. [Márecz. 
25. 24. 

Nemzeti kölcsőn 100 pftért z8 78.10. 
Metallignes ő perc. 74.90. 75.05. 
Urbéri papir, magyar. ,, T74. T4. 

„erdélyi,, 72.10. — 
Tiszai vasut , — — 
Cs. k. t. sulyu arany darabja 5.09. 5.08. 
Korona, 14.80. ! 14.78. 

T. és Felelős szerkesztő DÓZSA DÁNIEL. 

Urbérkárpótlási töke-utalványozás. 

A kolozsvári cs. k. megyei törvényszék ut 
ján 4. Macskási Anna örököseinek sz.-fenesi, 

egresi, tóttelki, lapupataki, jákótelki b. u. 2206 
fi 581/, kr töke, 971 ft 572/, kr k. hátr., — gr. 
Bánffy Belának m.-ludasi b u. 2331 ft 302/, 
kr tőke, 1224 fi 22/, kr k. hátr , - Biró Róza 
őzv Kabos Sámuelnének s fiának Kabos György- 
nek ó-nádosi, derittei, m-gy.-monostori, ó - 
bikkali b. u, 1633 ft 211/, kr tőke, 377 ft 21/, 
kr k. hátr., - Leb Simonnak borsai b. u. 893 
ft 72/, kr tőke, 468 fi 531/, kr k. hátr.,— 2. b. 
Báníffy Lászlónak borsai birt. u. 3311 ft 30 kr 
tőke, 524 ft 21/, kr k. hátr., — ifj. Macskási 
Pál örököseinek, Antal, Ferencz s Rózának 
papfalvi, sz.-fenesi, egeresi, m.-valkói, k.- 
ujfalvi, danki, tóttelki , panyiki, forgácskúti, 
lapupataki, angyasi, m.-királyfalvi, a -répai b. 
után 28411 ft 118/, kr töke, 9 42 ft 552/, kr k. 
hátr, – Bajó Zsuzsánna Szarvadi Pálnénak, 
Veres Katalin özv. Bajó Istvánnénak , Bajó Ma- 
tildnak, Albertnek, Csiszér Jánosnak és Bajó 
Borbárának k. devecseri, sz.-zsombori, sz.-uj- 
öszi b. u. 3746 ft 173/, kr töke, 767 ft 142/, kr 
kamat hátralék utalványoztatik. A köv. beadan- 
dők ápril 31-ig. Tárgy. napja az 1-nek jul. 11. 
a 2-nak jul. 12. d. e 9 órakor. 

A kolozsvári cs. k. megyei törvényszék ut- 

ke 

A hajmövet megtartasára 
eés szépitéséres 

egy üveg használati utmutatással együtt 50 pkr. 

NÖVÉNY-HAJKENOCS, 

ján 1. Molnos Károly, Elek és Ádámnak no- 
szolyi, k.-devecseri b. u, 285 ft 358/, kr tőke, 
85 fi 221/, kr k. hátr., — gr. Mikes Károlynak 
m.-dombi birt. ut. 1183 ft 492/, kr töke, 242 ft 
212/, kr k. hátr., - Lendvai István örökösei 
nek berkesi , f.-k.- és m.-peterdi b. u. 5235 ft 

262/, kr tőke, 1218 ft 512/, kr k. hátr , — gr. 
Mikes Károlynak m.-pagocsai b. u 1980 fti 12/. 
kr töke, 517 ft 152/, kr k. hátr,, 2. Szöcs 
Farkasnak sz.-ludvégi b. u. 1947 ft 10 kr töke, 
472 ft 152/, kr k. hátr,, - Bányai Dánielnek 
m.-macskási b. u. 44 ft 283/, kr tőke, 23 ft 21 
kr k. hátralék utalványoztatik. A köv. bead. ápr. 
30-ig, Tárgy, napja az 1-nek jul. 20., a 2-nak 
jul. 22. d. e. 9 órakor. 

A zilahi cs kir. megyei törv. utján Benkő 

Eleknek debreni , menyói , dabjoni, várteleki 
kirvai b. u. 1014 ft 25 kr tőke, 281 ft 32 krk. 

hátr , — Juhász János örökőseinek : Lajos 

Katalin, Betti, Zsuzsánna, Lilla és Ninának f.- 

báni, bolyáni bir. u. 793 ft 72/, kr töke, 327 ft 
431/, kr k. hátr., - özv. Szathmári Dánielné 
Kállai Zsuzsánnának m.-goroszlói f.-széki bal 

laházi b. u. 1248 ft 50 kr tőke, 488 ft 381/, kr 
k. hátr. utalványoztatik A köv. bead. ápr. 26-ig. 

Tárgy, nap. jun, 6. d. e. 9 órakor. 
A zilahi cs k. megyei törvényszék utján Ka- 

tona Zsuzsánna özv. Szilágyi Benjámnén k bog- 

dánházi, perecseni, lecsméri, ó-keczeli, bada- 

csoni b. u. 2336 ft 38/, kr tőke, 1084 ft 6 kr 

k. hátr.,, – Iz s á k Zsuzsánna Virág Károlyné- 
nak és Izsiák Agnes Balló Józsefnének elyüsi, 
detrehemi, lecsméri, a. és f.-kaznácsi, kereszt- 

telki, badacsoni birt. ut. 3144 frt 281/, kr tőke, 
1482 fi 302/, kr k. hátr., — dtto zoványi b. u. 
97 ft 422/, kr tőke, 3 frt 273/, kr k hátr., — 
Réner József örököseinek bartási b. u. 2032 ft 
111/, kr tőke, 1066 ft 533/, kr k. hátr,, — gr. 
Vay Ábrahám örököseinek bojáni, kra znai, já 
zi b. u. 8351 ft 341/, kr tőke, 3721 ft 341/, kr 
k. hátralék utalványoztatik. A követ. bead. ápril 
30-ig. Tárgy. nap jun. 21. d. e. 9 órakor. 
. A dézsi cs. kir. megyei törv. utján Hersch 

Selignek al-őri b. u. 617 frt 108/, kr tőke, 256 
ft 4 kr k. hátr., – id. gr. Teleki Sámuel örő- 

köseinek csákai, köpataki, lápos-debreki bír. u 
30163 ft 62/, kr töke , 15478 ft 19 kr k. hátr., 
— dtto ilondapataki, dragavilmai szelniozei b. 
után 12070 ft 111/, kr töke, 3368 ft 36 kr kam 
hátr. - b. Kemény Anna özv. id. b. Kemény 
Györgynének sz.-margitai, zápróczi b. u. 10565 
ft 292/, kr töke, 3510 ft 373/, kr k. hátralék, — 
b. Kemény Anna őözv. id b. Kemény Györgyné 

s gyermekei : György, és Ferencznek horgos 

pataki, pecsétszegi b. u. 33 7 fi 83/, kr töke, 
994 ífrt 372/, kr k. hátralék utalványoztatik. A 
köv. bead. ápril 30-ig. Tágy. nap jun. 30 d. e. 
9 órakor. 

A m.-vásárhelyi m. törvénysz. utján Bereg- 
szászi Imránek bordi, szamostelki b ut. 3627 

MAGÁN HIRDETÉSEK 
69 Hr. HNartumg-féle cs. kir. szabadalmazott 

CHINAHÉJ-OLAI. 
00 T 

HÁRTUNCS 

Nktg 

egy köcsög használati utmutatással a hajnövés 
együtt b0 pkr. 

A dr. Hartung-féle h ajnövesztő szerek, bebizonyult kitünő jó tulaj- 

donságaik s n 

részről dicsért macassar, lapug, 
szerint azok méltán; mint e nemben a legjobb 
tesen ajánltathatnak, Ez íránti kimeritöbb leirások in 

valódi és nem hamisitott állapotban kaphatók 
szertárában; valamint 

Szebenben: Zöhrer Ferencznél, Brassóban; Stenner, Hoffm 

jutá os áraik által igen kedvezőleg különböznek az oly sok 
vökér. s minden más egyéb hajolaj és hajkenőcsöktől, s e 

és legjutányosbak lelk iismere- 
gyen szolgáltatnak, és magok a szerek 

Kozsvártt egyedül a Wolff J. gyógy 

mann és Ko 

nopaseknél, M. Vásárhelyt: Fogarasi Demeternél, Tordán: Vélics Györgynél és 
Wolft G. gyógyszertárában. egesvárts Misselbacher J, B-nél található. 

a 
Kiadó szállás. 

Szent-György naptól kezdve két szobából 
álló szállás az utczára kiadó a gróf Rhédey ház- 
nál a közbelső emeletben; értekezhetni ugyan 
csak ott 76 szám alatt reggel 8 órától kezdve 

délután 4 óráig. 

tozö) 
Hirdetés. 

(656) 

1-8) 

tandó gyár művezetését kész elvállalni, vala- 
mint e mellett az ügyleti könyvek vezetésére is 
képes. Ez ajánlatot igénybe venni kivánók irás- 
beli nyilatkozatai e lap kiadó hivatalához inté- 

zendők. 

(610) (3-4) 

Fris DUCERNA mag LÓMERE 
Stajer Klee. BÜKÖNY, Muhar, burgundi 
répa, tarló répa, ákáczfa és mindenféle fris ve- 

Egy poroszországi születésűü , fiatal, nőtlen 
technikus valamely viz- vagy gözerőre felálli- 

temén ak. Kapható Kolozsvártt KOZÁK 

séges gazdasági épületekkel ellátva, a közelebbi 

(652) 3-3 
A maros-ludasi járásban, Alsó-Detrehenben 

egy terjedelmes birtok, udvarral és minden szük- 

Szt György naptól kezdve haszonbérbe kiadó. 
Azok, kik ezen birtokot kibérleni szándékozná- 

nak, jelentsék mag okat Kolozsvártt Olosz Ká- 
rolynál, b-magyar-utezában, 112. sz. alatt. 

653) G3) 
M.-Ludason, a gr. Bánfi Béla őnga pinczéjé- 

ben van 5-600 veder bükkösi és czeli bor el- 
adó. A vásárolni kivánók crtekezhetnek helyben 
tulajdonos Nyerges Ferencznél. 

(650) (3 3 

Eladó ház. 
Kandia-utczában a 211-dik szám alatt lévő 

telek, szabad kézből örök áron eladó Értekez- 

hetni iránta a tulajdonossal, b. Torda-utczában a 

11-dik sz. háznál, könyvkötő Hancz György- 
nél 

(560) (23–24) 

Mell-növény 
szeletkék. 

Koller F. J. gyógyszerész által 
Pozsonyban. 

Kolozsvártt kapható Wolff J. gyógyszer- 
tárában. 

Egy skatulya ára 20 kr. p. p. 

(6534) (2—3) 

Kölcsön fekvő birtokra. 
Fekvő biztositékra több száz rforintok uj 

ft 262/, kr tőke; 945 fi 52/, kr k. hátralék — 
Cserei Anna özv. Cserei Farkasnénak m.-bándi, 
sz. urályi b. u. 8878 ft 4183/, kr töke, 2360 ft 
191/, kr kam, hátr.,, — Boytha Antalnak sz.- 
nádosi, heturi birt. után 321 ft 33/, kr tőke, — 
Szab ó Zsófiának zágori b. u. 125 ft töke, 21 
ft 441/, kr k. hátralék utalványoztatik. A követ. 
bead, ápr. 27-ig. Tárgy. nap jul. 27-ke d, e. 9 
órakor. 

A szebeni cs. kir. országos törvényszék ut- 
ján gr. Kemény József özvegyének héjasfalvi 
b. u. 920 ft 162/, kr tőke, 238 ft 551/, kr kam. 
hátr., - Székely Annának hbidvégi b u. 85 ft 
381/, kr tőke, 47 frt 2 kr k hátralék utalvá- 
nyoztatik. A köv. bead. ápr. 30-ig. Tárgy. nap 
jul. 5. d. e. 9 órakor. 

A m.-vásárhelyi cs. kir. megyei törv. utján 
özvegy Könczei Lajosné Köblös Juliánnának, 
Könczei Mária, özv. Szentiványi Józsefnének és 

Gyulai Katalin, Julia és Sándornak hosszuaszói, 
glogoviczai, hosszupataki b. u. 11341 ft 18/, kr 

töke utalványoztatik. A köv. bead. ápril 22-ig. 
Tárgyalási nap jun. 22. d. e. 9 órakor. 

a sz udvarhelyi cs kir. megyei törv. utján 
iktári gr. Bethlen Domos és Katának ravai bir. 
után. 450 fi 591/, kr tőke, 112 fi 143/, kr kam. 

hátralék utalványoztatik. A követelék beadan- 

dók máj. 1 ig Tárgyalási nap jul. 2-dika d 9 
órakor. 

szénutcza, gróf Rhédei ház, 160 szám, 1-ső eme- 
let, 80-dik lakosztályban. 

C514) 3-6 
Eppen most jelent meg Stein János- 
nál Kolozsvártt, s általa minden könyv- 

árusnál kapható : 

ERDÉLY HELYSÉGI CZIMTÁRA 
betürendben a hivatalos összeállitás után 

ara 35 krajczár. 

UJTESTAMENTOM 
kérdésekben és feleletekben 

a nép számára. 
Polier 

hajdan a lausannei egyetemnél keleti nyelvek és 
kátékétai vallástan tanára , franczia nyelven irt, 
és több nyelveken számos kiadásokat ért dolgo- 

a magyar nép számára 
átdolgozták : 

Incze Dániel 
szentirást magyarázó tanár a nagy-enyedi ref. 

kollégyomban s 
Herepei Gergely, 

kolozsyári ref első pap , ,esperes; — és 

Szé János 
kézdi vásárhelyi ref. nagypap. 

I. SZAKASZ. 
A négy évángyélista irásal 

é 1 1ö 

az apostolok cselekedeteiről irt könyv. 
agy 8-ad rét 341/, ív velin pap 

pénzben fognak kölcsön adatni. Értekezhetnil 
N iron. 

Ára füzve csak 2 ft 10 kr osztr. ért. vagy 2 ft. p. p. 
mény magva p 

EDUÁRD füszerkereskedésében. 

Nyomatott az ev. rof. főtanoda Nyomdájában. 

A tegnap New-yorkból megérkezett 


